
 

 

Referat fra Generalforsamling i Haveselskabet Kalundborg den 7. februar 2024 

Sted: Ubby Forsamlingshus 

 

Inden den ordinære generalforsamling begyndte, var der frøbytte mellem 

medlemmerne. Rigtigt mange spændende sorter og en fantastisk viden om, hvad de 

forskellige sorter kunne - om det var tomater, grønkål eller valmuer og 

tallerkensmækker. Der var rigeligt med frø til alle, også til dem, som ikke selv havde 

kunnet samle frø. Alt i alt et dejligt og givende indslag. 

Der blev serveret kaffe og franskbrød undervejs. 

 

Generalforsamling 

Merete Nielsen (formand) bød velkommen til mødet.  

 
1. Valg af dirigent, stemmetællere og referent blandt de tilstedeværende 
 

Forslag til valg af Tine Teilmann (bestyrelsesmedlem) som dirigent. TT valgt. 

 

Forslag til valg af Annie Godt-Hansen (valgt som suppleant ved sidste GF, men indtrådt i 

bestyrelsen efter to afgåede medlemmer). AGH valgt. 

 

Enighed om, at valg af stemmetællere måske ikke blev nødvendigt, så derfor udskød man 

dette. 

 

Dirigenten fastslog, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet ved opslag i magasinet 

Haven (januar-nummeret) og i Nyhedsbrev udsendt på mail den 22. januar 2024.  

Til stede var 10 medlemmer, heraf 4 bestyrelsesmedlemmer. 8 stemmeberettigede 

medlemmer.  

Herefter gav TT ordet til formand Merete Nielsen. 

 

2. Afdelingsbestyrelsens beretning for afdelingens aktiviteter i det forløbne år til  
    godkendelse 
 
MN indledte med at fortælle, at vi var blevet opfordret til i vores beretning kort at 

berøre hovedforeningen Haveselskabets aktiviteter.  

I 2023 gennemførte Haveselskabet en ny struktur, som indebærer, at hver kommune nu 

danner en afdeling i Haveselskabet. Dette blandt andet for at udnytte de ressourcer, som 

kommunerne kan stille til rådighed og for at mindske forvirring om, hvilke kommuner, 

som man samarbejder med. 

Derfor blev der afholdt en stiftende generalforsamling den 21. juni 2023, hvor den 

nuværende bestyrelse blev valgt. På grund af to frafald fra bestyrelsen, blev suppleanten 

(AGH) bedt om at træde ind i bestyrelsen som medlem, hvilket hun gjorde. 



 

 

Haveselskabet har fokus på bæredygtighed, brug af gift, tørke og regnvand, samtidig med 

at de “klassiske” interesser fortsat prioriteres. 

I marts vil blive gennemført en medlemsundersøgelse, og medlemmerne opfordres til at 

bakke op med deres besvarelser. 

Hjemmesiden er ny, og der arbejdes på at gøre den brugbar og spændende. En app, som 

blev fjernet, vil blive genetableret - forventeligt i 2024. 

I 2023 har Haveselskabet gennemført en indsamling til at etablere et haverum til psykisk 

sårbare unge. Haverummet ligger i Odsherred, og man kan besøge det. 

 

MN har deltaget i et formandsmøde, hvor der var stort fokus på åbne haver. Det er et 

hjertebarn, men desværre for nedadgående. Vi opfordres til at bakke op om åben have-

ideen. Alle typer haver er interessante, også de ufærdige. Hvis havens ejer ikke er 

medlem, kan Haveselskabet tilbyde et 3-måneders gratis medlemskab. 

 

Havens dag: Haveselskabet Kalundborg var repræsenteret på Havens dag på Kalundborg 

Planteskole. Vi var var blevet tildelt en bod, hvorfra vi kunne tale med besøgende. 

Måske “plante os selv i deres hukommelse”.  

 

Julearrangement: Der var planlagt og inviteret til julearrangement i Haveselskabet 

Kalundborg, hvor man kunne binde kranse og juledekorationer sammen med en 

professionel blomsterbinder, men arrangementet måtte desværre aflyses på grund af 

manglende tilslutning. 

 

I øvrigt har bestyrelsen arbejdet med at få gang i informationskilder mv. herunder 

Nyhedsmails via Haveselskabets administration, Facebook og hjemmesiden. Det er 

blevet klart, at det er meget vigtigt at arbejde med langsigtede planer, og være i meget 

god tid, hvis arrangementer skal slås op i magasinet Haven. 

Formandens beretning blev godkendt. 

 

3. Aflæggelse af revideret regnskab til godkendelse 
 

Kasseren, Lone Niemann Pedersen, fremlagde regnskabet. Ved den stiftende 

generalforsamling blev der allokeret 40.000 kr.  til lokalforeningerne som et 

engangsbeløb. Herefter 7000 kr. om året til drift. Vi har modtaget de 7000 kr. i  2024. 

Der er ikke brugt af hverken driftudgifter eller engangsbeløbet, hvorfor årets resultat 

alene omfatter renteindtægter 22,86 kr. 

Regnskabet blev godkendt af deltagerne 

 

4. Forelæggelse af budget og aktivitetsplan til orientering 
  

Budget for 2024 et som anført 7000kr. Heraf er der budgetteret med udgift til 

generalforsamling: 2000 kr. 



 

 

Udgift til arrangement med havearkitekt i marts 2000 kr. (resten finansieres via 

deltagerbetaling) 

 Kør selv arrangementer til Rosenhave og Dahlia-have: Drikkelse og   

 værtindegaver 1200 kr. 

 Materiale til stande, flyers og posters 800 kr. 

 

 Aktivitetsplan for 2024 

  

 Der er planlagt en workshop med havearkitekt Karen Dahl i Kalundborg by  

 (stationsbygningen, SYMB) den 7. og 14. marts, samt et besøg lørdag den 9. 

 marts på Sandstone i Sorø sammen med Karen. Her kan man udvikle en   

 haveplan til sin egen have under professionel vejledning. 

 Der er aftalt havebesøg i Høng den 28. maj, hvor roser og rhododendron  

 blomstrer. Det er et kør selv-arrangement, men der er rundvisning og  

 lidt at drikke. 

 Der er aftalt havebesøg i Bromølle i Jyderup den 21. august. Denne gang er 

 det specielt dahliaer, der er på programmet. 

Der er etableret en havegruppe, hvor deltagerne (7 stk.) mødes og deler erfaringer 

og inspiration gennem møder og havebesøg. De af Haveselskabets medlemmer, 

som vil være interesseret i noget lignende opfordres til at gøre det samme. 

Bestyrelsen vil gerne være behjælpelig, hvis det er muligt. 

 

 

  

5. Indkomne forslag 
 

Ingen indkomne forslag 

 
6. Valg 
a. Medlemmer til afdelingsbestyrelsen 
b. Afdelingsbestyrelsessuppleanter 
c. Bilagskontrollanter 
 
Formand og næstformand var ikke på valg. De to andre bestyrelsesmedlemmer ville 

gerne genopstille. To af deltagerne ville gerne stille sig til rådighed, og en ville tilbyde at 

være suppleant. Der blev endvidere valgt to bilagskontrollanter. 

Alle blev valgt. 

 

Den nye bestyrelse består derfor nu af følgende: 

 

Merete Nielsen 

Tine Teilmann 



 

 

Lone Niemann Pedersen 

Hjerrild Rasmussen 

Dorte Smitshuysen 

Annie Godt-Hansen 

Hans Aage Tingleff (suppleant) 

 
Endvidere blev valgt 2 bilagskontrollanter: 

 

Anja Egeriis og  

Svend Smitshuysen 

 
5. Eventuelt 
Under eventuelt drøftedes især, hvordan vi som bestyrelse bedst kommunikerer med 

medlemmerne. Vi afventer en mere fleksibel hjemmeside (Haveselskabet) og vil i 

bestyrelsen tale mere om forskellige måder at komme ud med information om 

arrangementer ol. Til medlemmerne. 

Formanden oplyste, at der den 17. - 18. august vil være Havefestival på landsplan. 

Arrangementer og åbne haver vil være på programmet. 

 

Afslutningsvis takkede formanden for den gode og positive ånd mødet var forløbet i, og 

især for at deltagerne så velvilligt havde meldt sig til arbejdet med at skabe en god og 

aktiv lokalforening. 

 

Referent: Annie Godt-Hansen 


